



САМОЕ ЦЕННОЕ – КОЛЛЕКТИВ

1 сентября вновь гостеприимно распахнутся двери образовательных организаций Заречного. Новый учебный год начнется в 7 школах, 12 детских садах, а также в 5 учреждениях дополнительного образования – в том числе в Детской музыкальной школе.

Перед началом учебного процесса принято подводить итоги предыдущего образовательного периода – не зря достижениям педагогов и их учеников была посвящена одна из ключевых частей доклада начальника Управления образования ГО Заречный Игоря СОЛОВЬЕВА на прошедшей во вторник традиционной августовской педагогической конференции.

Есть чем гордиться и о чем мечтать и коллективу ДМШ под руководством Надежды НАБИЕВОЙ. Зареченская музыкальная школа, в этом году торжественно отметившая во Дворце культуры очередную юбилей, продолжает хорошо себя чувствовать, укреплять и расширять сотрудничество и покорять все новые творческие вершины.

По словам директора Детской музыкальной школы Надежды НАБИЕВОЙ, многие мечты коллектива удалось воплотить в реальность с помощью национального проекта «Культура», который направлен на создание условий для повышения качества образования в школах искусств. В новом учебном году ученики ДМШ Заречного будут заниматься на новых музыкальных инструментах и пользоваться новыми учебными материалами.

Чтобы стать частью нацпроекта «Культура», ДМШ прошла конкурсный отбор (подготовив документы, обосновав свои потребности), заявка была одобрена, и в 2023 году музыкальной школе выделено 5,9 млн рублей из федерального, регионального и местного бюджетов на материально-техническое развитие.

Как рассказала Надежда Александровна, уже закуплены учебники по музыкальной литературе (с 1 по 4 класс), которые будут способствовать полноценному изучению детьми материала по предпрофессиональным и общеразвивающим дополнительным образовательным программам. Приобретены качественные ударные инструменты для детей по

дополнительной предпрофессиональной программе, реализующейся второй год в ДМШ. Школа пополнилась студенческим ксилофоном, колокольчиками гlockenspiel, малым барабаном.

«Цифровые дети – это цифровые инструменты и ещё одно чудесное обновление!» – радуется Надежда НАБИЕВА. Повод для радости – новенькие электронное пианино Kawai и шикарная аранжировочная станция Song.

Яркой кульминацией в реализации национального проекта «Культура» стало приобретение семи великолепных глянцевых пианино! Четыре фортепиано «Беларусь» (г. Минск) и три «Престо» (г. Ижевск) надолго поселились в классах, чтобы способствовать развитию исполнительских навыков юных пианистов. Роскошный вид, запах натурального дерева, бархатный звук впечатляют и вдохновляют опытных и начинающих музыкантов!

Ещё одно необычное, но очень необходимое приобретение Детской музыкальной школы – мобильный гусеничный лестничный подъёмник. «Благодаря национальному проекту «Культура» в нашей ДМШ создаются условия для обучения людей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, – подчеркивает Надежда Александровна. – В настоящее время такие дети есть в школе, теперь они смогут беспрепятственно посещать наши концертные мероприятия и участвовать в них!»

Финальным «аккордом» в процессе пополнения инструментального оснащения в Детской музыкальной школе стали 5 мастерских гитар Раменской фабрики музыкальных инструментов и аккордеон «Скандалли» российского производителя.

Все инструменты приобретены для реализации дополнительных предпрофессиональных программ в школе.

Если говорить об успехах музыкальной школы, то к ним можно отнести и премьеру великолепного мюзикла «Алиса в Стране Чудес» – год кропотливой работы, 36 костюмов, 23 участника на сцене, 17 песен, 2 показа, более 900 зрителей. Авторами яркого творческого проекта при поддержке программы «Территория культуры Росатома» стали педагоги ДМШ Валерия БУНЬКОВА и Анна ПОДГОРБУНСКИХ, а участниками – ученики и преподаватели эстрадного отделения ДМШ.

Несомненным достижением является и участие уча-

стников Детской музыкальной школы в оркестровых сессиях легендарного Юрия БАШМЕТА. Выпускница ДМШ Майя САМОСВАТОВА и пока ещё ученица Ангелина МАЯНЦЕВА 18 августа имели честь выступить в составе детского симфонического оркестра атомных городов в московском парке «Зарядье» на открытии Первого фестиваля юношеских симфонических оркестров мира. Гармоничное звучание зареченских скрипок в большом сборном оркестре – результат подготовки учениц ДМШ на занятиях со своими педагогами Тamarой РАЗИНОЙ, Дмитрием СУВОРОВЫМ и Натальей САГДИЕВОЙ.

Большая радость для преподавателей музыкальной школы, когда их воспитанники продолжают обучение музыке в профессиональных учебных заведениях. В 2023 году таких выпускников в ДМШ четыре: Варвара ЗАХАРЦЕВА (преподаватель Валерия БУНЬКОВА) поступила в Свердловское музыкальное училище им. Чайковского на отделение «Музыкальное искусство эстрады» (эстрадное пение), а Полина ХОХРЯКОВА (преподаватели Наталья САГДИЕВА и Дмитрий СУВОРОВ) зачислена на отделение «Инструментальное исполнительство» (оркестровые струнные инструменты). На отделение народных инструментов по классу гитары в Асбестовский колледж искусств поступил Артём НАБИЕВ (преподаватель Алексей МАКАРИДИН), студенткой дирижерско-хорового отделения этого же колледжа стала Екатерина МАЛЫШКИНА (преподаватель Эльвира АНДРЮКОВА). Нужно отметить, что студентами разных профессиональных музыкальных учреждений среднего и высшего образования являются 5 выпускников нашей школы.

Конечно, самое ценное в ДМШ – это педагогический коллектив, который регулярно пополняется новыми кадрами. Талантливые, творческие, креативные педагоги – это секрет успеха и процветания музыкальной школы Заречного!

Мы от всей души поздравляем выпускников, учеников и педагогов ДМШ – и заодно всех представителей образовательного сообщества Заречного – с началом нового, полного новых успехов, открытий и чудес, учебного года! С Днём Знаний! Пусть уроки принесут вам радость, а ваши стремления будут непременно увенчаны успехом!

Оксана КУЧИНСКАЯ

ПАМЯТИ ЖЕРТВ БЕСЛАНА

1 сентября — День знаний — для многих поколений мальчишек и девочек является праздником. Однако с 2004 года этот праздник омрачен беспрецедентным по своей жестокости и бесчеловечности терактом в Беслане, и до сих пор он не оставляет равнодушным никого...

В память о жертвах Беслана в России учрежден День солидарности в борьбе с терроризмом, который отмечается 3 сентября. Этим событиям будут посвящены классные часы в школах и тематические беседы в детских садах городского округа Заречный. Детям напомнят об основах безопасности, чтобы ситуация, когда-то объединившая страну общим горем, больше никогда не повторилась.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

КОРОТКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЛАГОУСТРОЙСТВО

На стройплощадке эко-парка ведется устройство бортового камня вдоль автостоянки — она будет организована напротив ГК «Ривьера» на месте существующей. Также делается основание проезда вдоль «Ривьеры».

На ул. Энергетиков продолжается укладка основания дорожного полотна из щебня, устройство песчаного и щебеночного основания тротуара, асфальтирование нижнего слоя дорожного полотна, монтаж опор освещения и переустройство теплотрассы.

На набережной Белоярского водохранилища выполняется ремонт ротонды, устройство спуска к воде и тротуара вдоль забора ГК «Ривьера», окраска бетонных тумб под скамейки.

Возле домов по ул. Ленинградской, 21 и 21а заасфальтированы пешеходные дорожки (на месте демонтированного недостроенного здания ЗАГСа).

Установлены бетонные полусферы вблизи контейнерной площадки у дома по ул. Ленинградской, 21. Это сделано для того, чтобы жители не парковали машины возле самых контейнеров и была возможность подъезда к площадке мусоровозов.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ЖЖК

По информации МКУ «ДЕЗ», проведены работы по установке бетонной плиты и повторной отсыпке асфальтной крошкой места будущей контейнерной площадки по ул. Лермонтова, 27а.

Отремонтирована контейнерная площадка по ул. Изумрудной в с. Мезенском.

Выполнено грейдирование дороги по ул. Коммунаров. Прибрана лотковая зона по ул. Энергетиков.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В День Государственного флага Российской Федерации во всех дошкольных учреждениях прошли праздничные мероприятия и тематические беседы.

В День кино России ребята смотрели отечественные мультфильмы, обсуждали с педагогами интересные фильмы.

В «Неделе помощи бездомным животным» поучаствовали педагоги и ребята «Сказки» и «Рябинки»: собрали корма, воспитатели напомнили о правилах содержания животных.

Ребята старших групп детского сада «Светлячок» участвовали в конкурсе «Мистер и мисс Лето 2023».

Для всех групп было организовано театрализованное представление «Кот-рыболов».

День рождения Чебурашки отметили чтением и беседами о сказочном персонаже, изготовлением рисунков и аппликаций в «Светлячке» и «Солнышке».

В «Солнышке» прошел праздник почемучеч. «Неделя спортивных игр» состоялась в «Ласточке».

В «Маленькой стране» педагоги с воспитанниками сделали фотоколлаж «Наши воспитатели глазами детей». Вместе с родителями организовали выставку рисунков «Наш город будущего».

ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЕЗОПАСНОСТЬ

Сотрудники Центра спасения, несмотря на существенное похолодание, продолжают рейды на акватории Белоярского водохранилища: в период с 21 по 27 августа проведено 6 рейдов.

Уважаемые зареченцы и гости города! Просим вас быть осторожными на водных объектах! Не оставляйте детей без присмотра! Берегите свою жизнь и жизнь своих близких!

Ознакомиться с правилами безопасного отдыха на водных объектах, включая в прохладное время года, можно на сайте городского округа Заречный (Главная/Безопасность/Гражданская оборона и защита от ЧС/Безопасность на воде).

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный



1 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Уважаемые жители городского округа Заречный! Учащиеся, педагоги, родители!

Примите поздравления с Днём знаний и началом нового учебного года!

Самым счастливым, интересным и волнительным этот день, конечно, будет для первоклассников, ведь он станет для них первой ступенькой во взрослую жизнь. Студенты-первокурсники сделают шаг навстречу будущей профессии. Не менее важным 1 сентября является и для родителей и педагогов.

В этот замечательный день мы говорим слова благодарности учителям за преданность профессии, неравнодушие, готовность распахнуть двери школы, классного кабинета и свою душу для каждого ребенка.

Особая признательность — ветеранам педагогического труда, которые не только внесли огромный вклад в дело воспитания и образования нескольких поколений зареченцев, но и передали бесценный опыт и знания нынешним учителям — достойным продолжателям традиций этой благородной профессии.

Пусть новый учебный год откроет интересные перспективы и возможности, станет годом творческих и профессиональных свершений, принесёт удачу, радость побед и открытий!

С праздником!

Глава ГО Заречный А.В. ЗАХАРЦЕВ

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

ВЫЗОВЫ ВРЕМЕНИ И ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ

Вызовы времени и векторы развития системы образования Заречного обсудило педагогическое сообщество городского округа на конференции 29 августа. Достижений в сфере образования немало, а планов, идей и задач еще больше.

Как отметил в своем докладе начальник МКУ «Управление образования ГО Заречный» **Игорь СОЛОВЬЕВ**, Заречный живёт не за высоким забором — наша система образования является частью образовательной системы России. И в 2023-2024 учебном году нашему городскому округу необходимо всесторонне влиться в единое образовательное пространство страны во всем его многообразии и многозадачности.

КАК ЗАВЕРШИЛИ 2022-2023 УЧЕБНЫЙ ГОД

● В государственной итоговой аттестации 2023 года приняли участие 342 выпускника 9-х классов и 107 выпускников 11-х классов.

● По результатам экзаменов аттестаты с отличием получили 20 девятиклассников, 12 выпускников одиннадцатых классов получили золотые медали.

● Доля успешных результатов по обязательным предметам среди выпускников 9-х классов: русский язык — 99%, математика — 86%.

● Доля успешных результатов по обязательным предметам среди выпускников 11-х классов: русский язык — 99%, базовая математика — 100%, профильная математика — 99%.

● По результатам Единого государственного экзамена два 100-балльника: по литературе — **Полина ЦЫГАНКОВА**, СОШ №2, учитель **В.С. МИХАЙЛИЩЕВА**; по истории — **София ТАУШКАНОВА**, СОШ №1, учитель **Г.А. ПРИВАЛОВА**.

КАК НАЧИНАЕМ 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД

● В наступающем учебном году система образования Заречного охватывает на 151 ребёнка больше, чем в прошлом.

● Выросло количество первоклассников: 1 сентября за парты впервые сядет 514 ребят (22 первых класса).

● Стало больше и ребят в детских садах Заречного. Доступным дошкольным образованием всё также обеспечены 100% детей от 1,5 до 7 лет. Очередей в детские сады нет.

● На 1,5% уменьшилось количество обучающихся с ограниченными возможностями здоровья: и в дошкольном образовании, и в школах. Тем не менее, общее количество детей с ОВЗ составляет значительные 13%.

● В нынешнем году в школы и детские сады городского округа пришли 11 молодых специалистов (в прошлом году — 15).

НЕ ТОЛЬКО ОБУЧЕНИЕ, НО И ВОСПИТАНИЕ

С 1 сентября начинается работа по федеральной программе воспитания, которая является частью федеральных образовательных программ.

В школах продолжатся «Разговоры о важном». Российское движение детей и молодёжи «Движение первых» будет оказывать помощь в выстраивании воспитательной работы в школах. Муниципальные координаторы в Заречном — опытные специалисты по работе с детьми и молодёжью **Маргарита ПОТАПОВА** и **Юлия БУСЫГИНА**.

Важное направление воспитательной работы — волонёрское движение, которое реализовано в каждой школе. Направления работы волонтеров самые разные: помощь в организации голосования по комфортной городской среде, участие в «Уроках добра», помощь в организации «Ночи музыки» в Екатеринбурге и многое другое.

ПРОФИОРИЕНТАЦИОННЫЙ МИНИМУМ

С нынешнего года Министерство просвещения РФ вводит профориентационный минимум для школьников 6-11 классов. Это минимальное количество часов, которые следует посвятить профориентационной работе.

Элементы профориентации должны быть включены в обычные уроки.

В рамках внеурочной деятельности во всех школах вводится программа «Россия — мои горизонты». Эти занятия будут проходить для учащихся с 6 по 11 класс каждую неделю по четвергам.

На родительских собраниях будут проводиться беседы с родителями о профориентации детей.

Будут проводиться профориентационные экскурсии и мастер-классы, конкурсы профориентационной направленности.

В Центре детского творчества Заречного создан межсетевой Центр профессиональных компетенций, ресурсы которого будут использоваться в образовательном процессе каждой образовательной организации.

Начинает возрождаться профессиональное обучение школьников — по типу учебно-производственных комбинатов (УПК), имевших место в советских школах. Достижён договорённость с Областным центром развития трудовых ресурсов, который будет помогать выстраивать систему профориентационной работы на нашей территории.

Элементы профориентации используют в Заречном не только школы и учреждения дополнительного образования, но и детские сады. Прекрасный пример — проект «Маленькие инженеры России», который охватывает все детские сады нашего города.

В новом учебном году будет внедряться ещё одно направление профориентационной работы — профильные классы. Планируется, что на базе школ будут открыты психолого-педагогический и медицинский классы.

ПОДДЕРЖКА ТАЛАНТЛИВЫХ ДЕТЕЙ

В 2022-23 учебном году школьники Заречного приняли участие в Олимпиаде по 17 предметам. В муниципальном этапе победителями и призёрами стали 133 человека, в региональном 9.

В Заречном много детей, проявляющих академические таланты, много ребят, показывающих прекрасные результаты в сферах творчества и спорта.

Талантливые дети Заречного получают поддержку администрации городского округа и Белоярской атомной станции. По итогам учебного года стипендию Главы городского округа Заречный получил 181 школьник. Портфель пятёрок собрали 122 круглых отличника.

В наступающем учебном году предполагается разработка концепции поддержки педагогическим сообществом талантливых детей.

«ШКОЛА РОСАТОМА» И ГРАНТОВЫЕ КОНКУРСЫ

В Заречном есть дополнительный инструмент поддержки активных и способных школьников — проект «Школа Росатома».

В 2022-23 учебном году Заречный впервые принял финал метапредметной олимпиады «Школы Росатома».

По результатам 2022 года Заречный занял 3 место в кубке городов «Школы Росатома», получив в награду 1 миллион рублей на развитие Межсетевого центра компетенций на базе ЦДТ.

В этом году Заречный стал победителем конкурса выпускных со «Школой Росатома». В награду — ещё 1 миллион рублей на проведение общегородского Дня знаний.

«Школа Росатома» даёт возможности развития не только детям, но и педагогам. В прошлом учебном году 12 зареченских педагогов прошли стажировки в «атомных» городах нашей страны.

В этом году в Заречном началась реализация проекта «Сетевой детский сад Школы Росатома». Детсад «Радуга» получил финансирование и методики для создания уникального образовательного пространства, педагоги уже проходят обучение в рамках проекта, закупается оборудование.

В нынешнем году Росатом расширил горизонты своей деятельности в системе образования: кроме «Школы Росатома» появился проект «Учи-

Андрей ЗАХАРЦЕВ, Глава ГО Заречный:

— *Говоря о грядущем учебном периоде и о тех совместных задачах, которые перед нами стоят, на первое место я бы поставил вопросы обеспечения безопасности. Чтобы никогда не происходило трагедий с детьми — ни в образовательных организациях, ни за их пределами. Учить, напоминать, инструктировать, отрабатывать навыки и привычки безопасности — одна из важнейших задач образования, конечно, с привлечением профильных организаций. И второй важнейший момент, который мы все должны учитывать в работе с детьми — воспитательный. Патриотизм, любовь к Родине — в этой работе не может быть ни подмены искренности, ни равнодушия. Мы сегодня формируем будущее страны. И от того, какие убеждения будут преобладать в умах и сердцах сегодняшних детей, зависит очень многое в будущем нашего общества.*

Игорь СОЛОВЬЕВ, начальник МКУ «Управление образования ГО Заречный»:

— *В нашем городе работают самые лучшие учителя, воспитатели, руководители. Оглядываясь на минувший учебный год, можно удивиться, как много сделано, как много достигнуто. И всё это — благодаря вам. Вашему профессионализму, таланту и преданности детям.*

— *Я уверен, что мы с вами сумеем найти ресурсы и возможности, чтобы осуществить всё задуманное. Педагогическое сообщество Заречного может творить чудеса!*

тель для Росатома». Зареченские учителя физики побывали в Центре знаний «Машук» в Пятигорске на образовательных интенсивах, посвящённых преподаванию физики в школах «атомных» городов. А Заречный в августе встретил гостей — учителей физики со всей страны.

На протяжении нескольких лет образовательные учреждения Заречного участвуют в грантовом конкурсе фонда «АТР АЭС». В этом году детский сад «Теремок» выиграл средства на устройство спортивной площадки для сельского детского сада, а ЦДТ получил деньги на приобретение оборудования для своей киностудии. Кроме того, Центр детского творчества провёл отбор на участие в областной программе финансирования и получил деньги на оборудование Межсетевого центра компетенций.

«Госкорпорация «Росатом» и Концерн «Росэнергоатом» предоставляют нам большие возможности, и я призываю всех ими активно пользоваться», — отметил на педконференции начальник Управления образования Игорь СОЛОВЬЕВ. — *Не каждый город может похвастаться такими ресурсами для развития».*

КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ

Проблема кадрового голода в системе образования остаётся острой. Ежегодно в школы и детские сады Заречного приходят молодые специалисты, но работа на привлечение кадров должна быть поставлена на качественно иной уровень. Ожидается, что уже в нынешнем году будет налаживаться сотрудничество с педагогическими техникумами, колледжами и вузами. Будет отрабатываться вопрос направления выпускников на целевое обучение. Будет активизироваться система наставничества.

Информация подготовлена по докладу начальника МКУ «Управление образования ГО Заречный» **И. СОЛОВЬЕВА**



«В здоровом теле – здоровый дух!», Александра ВАГАНОВА



Торт «Дамский каприз», Вера ДОЛМАТОВА



«Водная феерия», Елена ШАРКОВА

ФОТО: МО СООО ветеранов, пенсионеров ГО Заречный

ТВОРЧЕСТВО БЕЗ ГРАНИЦ

Городской Совет ветеранов недавно подвел итоги творческих конкурсов, в которых участвовали представители старшего поколения Заречного.

21 августа комиссия определила лучших участников муниципального этапа областного фотопроекта «Гляжу в озёра синие». В номинации «Бабушка рядышком с дедушкой» победителем признан Александр ЗВЕРЕВ и его фоторабота «Последний штрих». Второе место присвоено Вере УСТИНОВОЙ и работе «Плечом к плечу дорогой жизни», а третье место – Людмиле КРЮКОВОЙ за снимок под названием «Пожилые молодожены».

В номинации «Счастливые морщинки» лидировала Александра ВАГАНОВА с фотографией «В здоровом теле – здоровый дух!», второе место – у Анны КРИВОШИНОЙ («Счастье бабушки»), третье место – у Владимира ЗАХАРЦЕВА («Встречаем с внучкой любимую бабушку во «Внуково»).

В номинации «Мой родной Урал» лучшей стала работа Владимира ЗАХАРЦЕВА «Голубая мечта зареченских Ассолей» (1 место), вторая в тройке лидеров – Вера МИРЗОЯН с фотокомпозицией «Отдых на природе», третье место заняла Вера УСТИНОВА и фотография «Наш маленький зареченский рай».

Также комиссия городского совета ветеранов путем голосования определила победителей творческого состязания садоводов-огородников «Это выстил я». Областной конкурс с таким названием проводится в рамках проекта «Храним традиции, живём настоящим, творим будущее», и представители зареченской ветеранской организации активно в нём участвовали.

В номинации «Овощной калейдоскоп» 1 и 2 места присвоены Вере ДОЛМАТОВОЙ за её торт «Дамский каприз» и композицию «Жду стрелу Ивана-царевича, ква-ква», 3 место – у Ирины ЦЕПЕЛЕВОЙ и «Овощной фантазии».

В номинации «Чудеса природы» лучшей тройка следующая: 1 место – Валентина ТОКАРЕВА и «Веселье помидорки», 2 место – Валентина ГЛУШКО-

ВА и «Перец-монстр», 3 место – Татьяна УПОРОВА и «Арбузный рай».

В номинации «Самый лучший участок» победу одержала Елена ШАРКОВА («Водная феерия»), 2 место присвоено Валентине ТОКАРЕВОЙ («Беседка – вход в Берлогу»), 3 место у Надежды САФИНОЙ («Вечерние посиделки за чаем»).

Работы зареченцев-победителей направлены на очередной – окружной – этап конкурсов «Гляжу в озёра синие» и «Это выстил я». Желаем успехов!

26 августа, накануне дня пенсионера, 20 ветеранских первичных организаций участвовали в выставке достижений огородничества.

В танцзале Дворца культуры в минувшую субботу будто развернули скатерти-самобранки на 20 столах. На каждом – диковинные овощи и фрукты, всем знакомые, но необыкновенные. Например, картофелина-гигант, очень похожая на рыжую коровку, её так и назвали. Или перцы самых причудливых форм, синий картофель, как заморский тропический фрукт, огромный огурец и удивляющие размером свекла и морковь.

Представлены были и поражающие не размером, а украшением овощи. Чудеса карвинга – узорной резки – можно было увидеть на примере тыквы и кабачка. А творческие работы с применением лепестков, трав и листьев от студии «Фитодизайн» клуба любителей объединений добавили выставке особого шарма. Живые цветы также создавали невероятную атмосферу праздника.

Участники выставки делились и фотоснимками своих садовых и дачных участков.

Больше десятка ветеранов-садоводов получили за свои успехи в выращивании садово-огородных культур почётные грамоты от организаторов мероприятия – совета ветеранов Заречного. Всех участников выставки-конкурса также поощрили сладкими призами.

Оксана КУЧИНСКАЯ
по информации МО СООО ветеранов,
пенсионеров ГО Заречный
и по материалам БелКТВ



ФОТО: ДИП СО

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Знака отличия Свердловской области «За заслуги в ветеранском движении» и почётной грамоты губернатора удостоилась Ольга Аркадьевна ГУНБИНА.

28 августа в Екатеринбурге на торжественном приёме в честь Дня пенсионера председатель первичной ветеранской организации «ЦГСЭН» местного отделения Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров городского округа Заречный получила награду за участие в деятельности, направленной на оказание социальной, психологической, материальной, бытовой и правовой помощи ветеранам и членам их семей.

Награды ветеранам во время церемонии вручал вице-губернатор Олег ЧЕМЕЗОВ, который отметил: «Ветеранские организации – это мощная созидательная сила. Это наш верный союзник, который помогает сблечь историю региона, укрепить связь поколений, воспитать молодёжь на примерах доблести и патриотизма, сохранить преемственность лучших традиций честного и добросовестного служения интересам Родины. Благодарю всех представителей ветеранских организаций за конструктивное сотрудничество, крепкую и оперативную обратную связь, которая необходима для эффективного решения задач экономического и социального роста, за неизменное участие в совместной работе по улучшению качества жизни уральцев».

По материалам ДИП Свердловской области

БЕЛОРЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

ДРОН-РЕЙСЕР БАЭС СТАЛ ЛУЧШИМ В РОССИИ



Представитель команды Белоярской АЭС Иван БОЯРИНОВ стал лучшим спортсменом в гонках беспилотных летательных аппаратов Drone Sports League 2023. В специальных очках виртуальной реальности он управлял дроном на скорости до 200 километров в час, преодолевая препятствия и повороты. По итогам четырёх соревновательных этапов Иван стал лучшим в личном зачёте.

Гонки квадрокоптеров похожи на Formula-1, здесь пилоты также управляют техническим средством на высокой скорости по специальной трассе. В этом году площадками для соревнований становились футбольный стадион казанского «Рубина», спортивный комплекс в Красноярске, аэродром в Новосибирске и территория московского университета. Для победы здесь

нужно быстрее всех преодолеть 50 кругов без единой ошибки.

«Белоярская АЭС заинтересована в развитии детей, с помощью тренировок в дрон-рейсинге развиваются инженерные способности: светлый ум, пространственное мышление, быструю реакцию. Этот высокотехнологичный вид спорта является продолжателем славных традиций авиамоделлеров в нашей стране. В Заречном секция пилотирования Белоярской АЭС работает несколько десятков лет и сейчас её руководит инженер связи Егор БАСАРИН. Эту же школу окончил и лучший пилот этого года Иван БОЯРИНОВ», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

По официальной статистике Drone Sports League — крупнейшей в России лиги

дрон-рейсинга, два из трёх вылетов завершили победой для Ивана, а в каждом третьем соревновании он становился призёром. В прошлом году сборная Белоярской АЭС по дрон-рейсингу — «Team Reactor» — заняла третье место в итоговом турнире Rostec Drone Festival.

Диалог с молодёжью является одним из ключевых приоритетов государства. Предприятия и организации госсектора также уделяют большое внимание работе с молодёжью сотрудниками, а также школьниками и студентами, которые в скором времени могут стать их работниками. Белоярская АЭС прилагает значительные усилия для подготовки молодых кадров и созданию специализированных образовательных программ.

ПАРОГЕНЕРАТОРЫ ЭНЕРГБЛОКА № 3 МОДЕРНИЗИРУЮТ ДЛЯ ПРОДЛЕНИЯ СРОКА ЭКСПЛУАТАЦИИ ДО 2040 ГОДА

С 24 августа энергоблок №3 с реактором на быстрых нейтронах БН-600 Белоярской АЭС выведен в планово-предупредительный ремонт для проведения мероприятий по перегрузке топлива, техническому обслуживанию и профилактическому ремонту основного оборудования. Основной работой станет замена восьми испарительных модулей парогенераторов.

На атомной станции испарительные модули вырабатывают пар, который вращает турбины для получения электроэнергии. Модернизация модулей повышает надёжность работы и является профилактической мерой для продления срока эксплуатации энергоблока с реактором БН-600 до 2040 года. Каждый модуль — длиной 16 метров и весом 20 тонн, что сопоставимо с габаритами автомобильного тягача с полностью груженым полуприцепом.

«Перед установкой модули прошли входной контроль, где специалисты атомной станции осмотрели внутренние полости и сделали замеры вытяжки шпилек. Эта проверка нужна для подтверждения целостности модулей, гарантирующей безопасную работу. После планово-предупредительного ремонта они будут ежедневно генерировать 660 тонн пара высокого давления. Эти работы позволят нам долгие годы безопасно и эффективно вырабатывать электроэнергию для жителей Свердловской области», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Также сотрудники Белоярской АЭС совместно со специалистами «Уралатомэнергоремонта» выполнят капитальный ремонт с заменой выемной части главного циркуляционного насоса реактора, проведут модернизацию, связанную с повышением надёжности

оборудования химического и турбинного цехов. Планово-предупредительный ремонт планируется завершить к началу ноября.

Энергетика является основой поступательного социально-экономического развития страны, снабжения промышленности и граждан. Россия продолжает модернизацию энергокомплекса, в том числе, атомных мощностей. Эта работа осуществляется с учетом современных трендов цифровизации и замещения импортного оборудования. Доля низкоуглеродной электрогенерации в российской энергетике составляет уже около 40%. В перспективе, с учетом роста доли атомной генерации, она будет только расти. Так к 2035 году на площадке Белоярской АЭС планируется ввод в эксплуатацию энергоблока №5 с реактором БН-1200М.



Заречный 2023 ДЕНЬ ГОРОДА

Программа мероприятий:

2 сентября в 10:00

Спортивное семейное мероприятие «Марафон в ползунках»
Танцевальный зал ДК «Ровесник»

6 сентября в 18:00

Торжественный вечер «Слава созидателям»
Зрительный зал ДК «Ровесник»

9 сентября в 15:00

Семейная концертно-игровая программа «Сладкая история»
Сквер им. Ю. Б. Муракова

9 сентября в 19:00

Вечерняя программа «Заречный – город рекордов»
Площадь города

10 сентября в 12:00

«Театральные встречи» - Театр-студия «Воздух»
Зрительный зал ДК «Ровесник»

10 сентября в 17:00

Закрытие летних вечеров «Фонтан творчества»
Сквер им. Муракова Ю.Б.



СПАСИБО

Благодарим сотрудника Межмуниципального отдела МВД России Заречный, участкового уполномоченного полиции **Богдана Николаевича КУМПАНА** за неоценимую помощь в решении наших проблем. Желаем успехов в Вашем благородном деле и личного счастья!

Т. ЗАХАРОВА

На правах рекламы

БЕСПЛАТНОЕ ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ КАТАРАКТЫ ПО ПОЛИСУ ОМС*



Лицензия № ЛО-18-01-002729 от 12.08.19 г.

МОНА ЛИЗА
ГЛАЗНАЯ КЛИНИКА

Запись по тел.:
8-903-082-33-74

г. Заречный, ул. Таховская, 14

* Лечение катаракты, т.е. фактоэмульсификация, согласно «Номенклатуре медицинских услуг», ул. Промышленного Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 13.10.2017 (Год №804) осуществляется в клинике «Мона Лиза» по адресу: г. Пермь, ул. Окулова, 18 (ООО «Поликлиника «Нытий взгляд», ОГРН 1141831004699).
**ООО «Поликлиника «Нытий взгляд» участвует в реализации программы госгарантий бесплатного оказания гражданам мед. помощи по ОМС. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

АКЦИЯ

ПОМОЖЕМ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ!

В Заречном с 14 августа по 9 сентября проводится ежегодная акция «Помоги пойти учиться».

Ведется сбор вещей и обуви (в хорошем состоянии), рюкзаков, книг, канцелярских принадлежностей, материалов для художественного творчества - то, что нужно ребенку, чтобы успешно начать учебный год.

Благотворительная акция направлена на выявление семей с детьми, нуждающихся в оказании помощи в период подготовки к новому учебному году. Просим жителей, организации, предприятия, индивидуальных предпринимателей, общественные объединения городского округа Заречный принять активное участие в акции и помочь школьникам из малообеспеченных

и многодетных семей собраться к новому учебному году.

Каждый, кто готов протянуть руку помощи детям, может принять участие в акции.

Пункты сбора:

- общественная приёмная Общественного совета Росатома (ул. Ленинградская, 25): пн., ср. – с 10.00 до 19.00, вт., чт., пт. – с 8.00 до 17.30.
- вахта ДК «Ровесник» (ул. Ленина, 11): ежедневно с 8.00 до 19.00.

Контактный телефон:

8 (34377) 7-18-93
Людмила Владимировна ВАХРУШЕВА

КИНОЗАЛ

«Чижик-пыжик возвращается» 2D (6+)

Россия, детский, 95 мин.
1 сентября – 20.55 (250 руб.)
2 сентября – 13.45 (250 руб.)
3 сентября – 13.45 (250 руб.)
Пушкинская карта

«Мой Хатико» 2D (12+)

Китай, драма, 130 мин.
2 сентября – 20.55 (250 руб.)
3 сентября – 20.50 (250 руб.)
6 сентября – 20.55 (250 руб.)

«Руслан и Людмила» 2D (6+)

Россия, анимация, 105 мин.
2 сентября – 11.55, 17.20 (250 руб.)
3 сентября – 10.00, 15.25 (250 руб.)
Пушкинская карта

«Девочка Нина и похитители пианино» 2D (6+)

Россия, детский, 95 мин.
2 сентября – 19.15 (250 руб.)
3 сентября – 17.15 (250 руб.)
Пушкинская карта

«Леди Баг и Супер-Кот: пробуждение силы» 2D (6+)

Франция, анимация, 110 мин.
1 сентября – 19.00 (250 руб.)
2 сентября – 10.00, 15.25 (250 руб.)
3 сентября – 11.50, 18.55 (250 руб.)
6 сентября – 19.00 (250 руб.)

ТЮЗ: 8 (34377) 7-32-66

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- СТАБИЛЬНОСТЬ
- САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС



117 – горячая линия по вопросам

службы по контракту (звонок бесплатный);

8 (34377) 7-27-31 – Военный комиссариат

г. Заречный и Белярского района

(г. Заречный, ул. Октябрьская, 11);

8 (343) 223-02-82, 229-05-11

– пункт отбора на военную службу

по контракту (г. Екатеринбург,

ул. Бакинских Комиссаров, 173).

ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД» В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ!

- в телецентре (ул. Алешенкова, 22А)
- в супермаркете «Перекрёсток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- в бассейне «Нептун» (ул. Кл. Цеткин, 16)
- в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)
- в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)
- в отделе периодики на 2 этаже Дома торговли (ул. Курчатова, 17)
- ДК «Ровесник»
- в киоске «Роспечать» (ул. Невского)
- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9)
- в библиотеке (ул. Кузнецова, 10)
- в магазинах с. Мезенское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Муранитный

БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!

БУДЬ ГОТОВ! СДАВАЙ НОРМАТИВЫ!

На базе МКУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики городского округа Заречный» осуществляется своя деятельность Центр тестирования ГТО. Если вы планируете пройти испытания комплекса «Готов к труду и обороне», обращайтесь – специалисты Центра ответят на ваши вопросы, предоставят информацию о мероприятиях.



Адрес Центра тестирования ГТО:
г. Заречный, ул. Бажова, 24
(третий этаж, вход через библиотеку);
телефон: **8 (34377) 7-28-40**;
email: **sport_zar@bk.ru**

Новости и полезная информация (в том числе о том, как зарегистрироваться и стать участником тестирования) размещается в социальной сети ВКонтакте на странице «ВФСК «ГТО» ГО Заречный». Присоединяйтесь!

ОБЪЯВЛЕНИЯ

НУЖНЫ ДОБРЫЕ РУКИ

Отдадим в добрые и надёжные руки щенка-подростка: девочка, возраст 7 месяцев, окрас рыжий, среднего размера. Очень хорошая и умная собака. Привита, стерилизована. Телефоны: **8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62**. Сайт Первоуральского общества защиты животных: **pervo-priut.ru**

АФИША ДК «РОВЕСНИК»

- Приглашаем юных зареченцев принять участие в **ВЫСТАВКЕ РИСУНКОВ, ПОСВЯЩЁННОЙ ДНЮ ГОРОДА**.

Можно нарисовать любимые места Заречного, друзей, семью, свои увлечения, домашних питомцев. Можно пофантазировать и нарисовать город будущего. Возраст детей не ограничен.

Рисунок выполняется в любой технике на листе формата А4.

Обязательно на обратной стороне надо указать имя, фамилию художника и возраст.

Рисунки будут размещены 9 сентября на дневной программе в сквере им. Ю. Муракова. Там же среди всех участников пройдет розыгрыш призов.

Работы принимаются до **5 сентября** на вахте ДК «Ровесник», ТЮЗ, Кузнецова, 13.

- **1 октября в 14.00 – ФЕСТИВАЛЬ АВТОРСКОЙ ПЕСНИ ИМЕНИ АЛЕКСАНДРА КРУЖИЛИНА.**

К участию приглашаются все желающие! Номинации – соло и ансамбль, автор/исполнитель и исполнитель. Заявку нужно прислать на почту **KruzhilinDa@gmail.com**.

В заявке указать: количество выступающих, ФИО, телефон для контакта, текст песни и автора исполняемой песни. Приём заявок на участие осуществляется до **2 сентября**. ТЮЗ. Вход свободный.